



笃行实干启新程 勇担重任谱新篇

全省政法干警热学热议省委政法工作会议精神

本报综合

1月20日,省委政法工作会议召开,对2025年政法工作作了研究部署,为全省政法干警以政法工作新成效支撑和服务奋力谱写中国式现代化浙江新篇章提供指引、明确路径。

2025年是“十四五”规划收官之年,“十五五”规划谋划之年,是党中央明确要求我省“高质量发展建设共同富裕示范区取得明显实质性进展”的一年。围绕如何干好今年政法工作,全省政法干警一致表示,将深入学习贯彻会议精神,强化实干担当,勇于攻坚破难,当好推进政法工作现代化省域先行的行动派、实干家。

筑牢绝对忠诚 强化实干担当

党管政法制度,是中国特色社会主义的本质要求,也是政法工作行稳致远的根本保证。

会议要求,要牢牢把握党管政法工作

制度的精髓要义、显著优势、实践要求,确保政法队伍绝对忠诚、绝对可靠。政法干警纷纷表示,将把党的绝对领导落实到政法工作的各方面全过程,以排头兵姿态坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,持续弘扬“六干”作风,进一步提升政法队伍干事创业精气神。

“政治建设是检察工作的生命线。”平阳县人民检察院党组副书记、常务副检察长颜惺惺表示,平阳检察机关将紧紧围绕党委中心工作,持续加强党的政治建设,严格依法履行检察职责,做实“高质效办好每一个案件”,做讲政治的“引领者”、肯干事的“先行者”、求极致的“奋进者”,为奋力谱写中国式现代化平阳新篇章提供有力司法保障。

“会议对加强政法队伍能力和作风建设作出部署、提出要求、指明方向。”省委政法委组织人事处干部赵翔宇表示,作为委机关的青年干部,将牢牢把握政法机关首先是政治机关这一根本定位,时时处处做到“两个维护”,立足自身岗位职责,贯彻落实从严管党治警、提升能力素质等一系列

举措,强化先进理念,练就实干担当的铁脊梁、硬肩膀。

“我们自觉将‘从政治上看、从法治上办’融入司法工作,持续擦亮‘三零五零’党建品牌成色,健全‘三个十年’‘三交流’选育管用机制,让青年干警在一线办案、破难题中历练成长。”金华市中级人民法院办公室主任郑青蓝表示,“新的一年,我们将坚持以抓党建带队建促审判,大力弘扬‘六干’作风,以更高标准更严要求,凝心铸魂锻造忠诚干净担当的金华法院铁军。”

共建平安浙江 守护和谐稳定

高水平建设平安中国示范区,是党中央赋予浙江的使命任务。面对新形势新任务,会议指出,要坚持和完善我省平安建设好传统、好做法、好机制,全力防范化解重点领域涉稳风险,创新提升社会治安综合治理质效,加快推进基层社会治理现代化。

作为平安建设的重要力量,政法队伍如何进一步做好防风险、保安全、护稳定、

促发展各项工作?

“保障社会安定有序、百姓安居乐业,基层责任重大。”杭州市上城区彭埠街道党工委委员俞德坤说,去年,彭埠街道积极构建“一呼百应”共治单元,整合了囊括198家主体单位1287人的共治队伍,有效提升社会治安防控能力。今年,街道聚焦“化解矛盾风险 维护社会稳定”专项治理,统筹兼顾“稳”与“进”,持续推进智治支撑、法治保障、自治强基相融合,力争实现矛盾纠纷总量再下降和群众安全感满意度再提升。

“戒毒工作是平安建设和基层治理的重要一环。我们将以会议提出的‘建设更高水平平安浙江’为目标,紧扣‘大平安’工作机制,主动融入预防性法治体系,聚焦防范药物滥用治理前端、中端、末端协同发力,做优禁毒法治教育‘法护雏鹰’专项行动,探索推进自愿戒毒康复工作,不断提升戒毒矫治和药物滥用治理成效,为平安浙江、法治浙江建设作出积极贡献。”省戒毒管理局局长林守糯说。

(下转2版)

欢欢喜喜
迎新春

1月23日是南方小年,德清县乾元镇张灯结彩,年味渐浓。县中心幼儿园的小朋友在寒假里提灯笼、学舞龙,欢欢喜喜迎新春。

倪立芳 许丽娜 摄



这个艺术团,成员平均年龄超过60岁 “艺术不是目的,爱才是”

地把记者引到位置上。

杨金仙说,像这样把大家聚在会议室里的机会并不多。艺术团每个月都有近20场演出,成员们不是奔走在去演出的路上,就是扛着易拉宝海报,上街分发艾滋病防治宣传单。

“我们叫艺术团,但演出的目的却不是为了艺术。我们所做的一切都是为红丝带服务(红丝带是世界艾滋病日的标志,象征大众对艾滋病病毒感染者和艾滋病病人的关心与支持——编者注)。”杨金仙用这样一句话,概括浙江金盾红丝带艺术团的“初心”。

金盾红丝带的“成团之路”

谈起艺术团的创建,杨金仙有点哽咽,

“这条路我们走得很不容易。”

退休前,杨金仙担任浙江省监狱管理局副局长,参与罪犯教育改造的经历,让她关注到艾滋病患者。“一次,一名被关押的感染者罪犯告诉我,他的妻子和5岁的孩子都是艾滋病患者,因为害怕被歧视,家人不敢到地方政府申请补助,生活困难。”杨金仙意识到,导致艾滋病患者陷入困境的一部分原因,来自患者和外界的错误认知。她迫切地想要帮助这些患者,于是开始主动接触“艾友”。

“罪犯应该得到惩罚,但他们的孩子是无辜的。”杨金仙带头捐款2.5万元,并在监狱民警和亲朋好友的支持下,成立监狱红丝带帮困救助基金,募集善款13.6万元,用于资助困难罪犯家庭的孩子。

2013年,杨金仙带领省监狱系统退休

民警和省级有关单位退休干部,组建了浙江首个经民政部门正式批准的省性病艾滋病防治协会志愿者工作委员会。“一开始我转发相关文章到朋友圈,很多人都觉得艾滋病晦气,把我的微信给删了。”杨金仙说,而这更让她坚定了要将艾滋病防治宣传做好的决心。

(下转4版)

休刊启事

春节期间,本报休刊四期,即:2025年1月28日—1月31日休刊,2025年2月3日(周一)的《浙江法治报》调整到1月26日(周日)出版,2月4日(周二)的《浙江法治报》调整到2月8日(周六)出版。

祝广大读者新春快乐!

本报编辑中心

平安 U 你

联动看 协办

本报记者 徐新怡 王春苗

下午2点,在省科协大楼的一间会议室里,一群退休警察和退役军人正围坐着,兴致勃勃地讨论春节期间慰问消防救援部门及敬老院等的演出活动,他们是浙江省金盾红丝带艺术团的成员。记者跑监狱条线许久,多次见过他们在台上全身心投入表演的样子,但在台下的样子还是第一次见到。

“外面冷吧,快坐下。”团长杨金仙热情